
Posudek školitele na diplomovou práci Bc. Jany Hlaváčové  
" Vývoj leishmanií podrodu Viannia v přenašeči". 

 
Jana Hlaváčová je na naší katedře od roku 2008 a v roce 2009 obhájila pod mým 

vedením velmi kvalitní bakalářskou práci s názvem „Rozdíly ve vývoji podrodů 
Leishmania a Viannia v přenašeči“.  Dokázala se rychle zapojit se do naší skupiny a 
prokázala poctivý přístup k experimentální práci, ke studiu odborné literatury i ke 
každodenní péči o problematické kolonie flebotomů. 

 
Hlavními cíly diplomové práce Jany Hlaváčové bylo zjistit, jak se novosvětské 

leishmanie rodu Viannia, konkrétně L. brazilienzis a L. peruviana vyvíjejí v trávicím traktu 
flebotoma Lutzomyia longipalpis a jakým způsobem je tento vývoj ovlivněn teplotou či 
jinými faktory. Přestože jsou experimentální infekce flebotomů v naší laboratoři rutinně 
používány, neměla Jana lehkou úlohu. Infikované samice L. longipalpis trpěly  vysokou 
mortalitou a tak musela každý pokus mnohonásobně opakovat. Navíc unikátní linie 
mutantů L. brazilienzis zaslané našimi americkými kolegy se chovaly zcela nestandardně a 
ani pozitivní kontrola se v Lutzomyia longipalpis nevyvíjela. 

 
Musím Janu velmi pochválit za píli a vytrvalost jak při experimentech, tak při studiu 

odborné literatury. Jana dokázala sehnat a přečíst prakticky veškerou literaturu, která 
k dané problematice existuje. Během experimentů zvládla různé parazitologické techniky, 
včetně kultivace leishmanií, infekcí flebotomů, histologie a přípravy materiálu pro 
elektronovou mikroskopii a pro kvantitativní PCR. Získané výsledky pak dokázala správně 
statisticky vyhodnotit. Mohu proto shrnout, že s experimentální částí diplomové práce i se 
získanými výsledky jsem velmi spokojen. 

 
Detailní posouzení výsledné podoby magisterské diplomové práce přenechávám 

oponentovi a ve svém hodnocení se omezím jen na několik obecnějších připomínek. Jana 
začala sepisovat práci včas a s dostatečným předstihem. Navíc prokázala, že je schopna 
získané poznatky inteligentně syntetizovat do smysluplného, rozumně dlouhého a čtivého 
textu. Tím ušetřila sebe a zejména mě nepříjemného stresu, za což bych jí chtěl velmi 
poděkovat.  
 

Shrnutí: Jana projevila značné zaujetí pro vědeckou práci a stala se platným členem 
naší laboratoře. Diplomová práce plně odpovídám mým představám a domnívám se, že je 
velmi zdařilá jak po textové, tak i grafické stránce. Proto ji rád a vřele doporučuji k 
obhajobě. 
 
 
 
V Praze, dne 6.9.2011     Prof. RNDr. Petr  Volf, CSc 


